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Piiklad 1. Linedrni transformace vektorového prostoru R? je ddna obrazy bazovych vek-
toru:
p((21:1)) = (=1,0;0);9((1; 15 1)) = (0;4; 0); 0((150;2)) = (0 0;2).

Urcete matici transformace a predpis tohoto zobrazeni.

Piiklad 2. Ve vektorovém prostoru Matgs(R) je pro libovolné dva vektory A, B definovano
realné ¢islo A - B. Rozhodnéte, zda je takto definovan skaldarni soucin

1. A-B=det(A-B)
2. A-B=det(A+ B)
3. A-B=a1b; + asb,
4. A- B = a1by + asby + asbs + asby

Piiklad 3 (*). Ve vektorovém prostoru Ry[z] je definovan skaldrni soucin

fog= / fa)g(a)d.

Dokazte, ze se skuteéné jednd o skalarni soucin a rozhodnéte, zda dané vektory tvori orto-
gonalni bazi

1. f1:2ZE, f2:3l‘2—1, f3:3

2. fi=a?—20+1, fr=502>4+2x—1, fy =2z +1

Piiklad 4. Urcete ortogonalni doplnék podprostoru ((1; —1;1;0;0); (1;0;1;0; 1); (1;1;0; —1; 1))
v R®.

Piiklad 5. Méjme vektory u; = (1;¢;2;0), ug = (—1;1;0;0), ug = (1;-2;2;3), uy =
(2;—5;6;3).

1. Uréete ortogonalni béazi prostoru (us, ug, us)

2. Urcete, pro jaké hodnoty t lze vektor u; napsat jako linedrni kombinace vektoru z
predchoziho cviceni.

Piiklad 6. Najdéte kolmy primét vektoru v do podprostoru W = (wl;w2) v E*, kde
wy = (1;=1;=1;2) , wy = (3;1;0; 1) , v = (-2;2;2;5).



